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METRYCZKA SPRAWY 

Zagadnienie z zakresu:     Wolny obszar celny 

Opis zagadnienia:    

1. Na jakiej zasadzie i jakie dokumenty będą niezbędne po 01.05.2016 do objęcia procedurą wolnego 
obszaru celnego następujących dostaw towarów: 

a. Dostawa towarów niewspólnotowych T1  

b. Dostawa słodyczy z polskiej hurtowni. 

Które z tych dostaw powinny być wprowadzone do ewidencji prowadzonych przez operatora? 

2. W jaki sposób po 01.05.2016 zgłaszać powrotny wywóz z wolnego obszaru celnego?  

Jakie dane są niezbędne do powiadomienia o powrotnym wywozie? 

Czy dalej trzeba zgłaszać powrotny wywóz do ECS, czy też zostaje tylko forma papierowa? 

Data zgłoszenia zagadnienia: 

 

Data ostatniej aktualizacji: 

12 maja 2016 r. 

Departament odpowiedzialny za zagadnienie:  

Departament Ceł 

Wydział odpowiedzialny za prowadzenie sprawy:  

Wydział Procedur Gospodarczych i Uproszczonych 

STANOWISKO W SPRAWIE 

Opis stanu faktycznego:  

Podstawy prawne 

 krajowe: 

 unijne: 

 art. 254 rozporządzenia delegowanego 

 art. 270 ust. 3 lit. b UKC 



Stanowisko:  

Opis zagadnienia i najważniejsze zmiany od 1 maja 2016 r.: 

1a. Zgodnie z art. 245 towary wprowadzone do wolnego obszaru celnego przedstawiane są organowi celnemu i 
podlegają przewidzianym formalnościom celnym, jeżeli: 

a) są wprowadzone do wolnego obszaru celnego bezpośrednio spoza obszaru celnego Unii; 

b) zostały objęte procedurą celną, która została zakończona lub zamknięta w momencie objęcia ich 
procedurą wolnego obszaru celnego; 

c) są objęte procedurą wolnego obszaru celnego w celu uzyskania korzyści wynikającej z decyzji o zwrocie 
lub umorzeniu należności celnych przywozowych; 

d) odrębne przepisy przewidują takie formalności. 

W innych okolicznościach nie przedstawia się organowi celnemu towarów wprowadzanych do wolnego obszaru 
celnego. Wówczas objecie towarów procedurą wolnego obszaru celnego następuje na podstawie wpisu do 
ewidencji towarowej prowadzonej przez osobę uprawnioną do korzystania z procedury. 

1b. Wszystkie towary, w tym także towary unijne (słodycze z polskiej hurtowni) podlegają obowiązkowi wpisania 
do ewidencji towarowej. Obowiązek taki istniał zarówno przed rozpoczęcie stosowania unijnego kodeksu celnego, 
jak i obecnie. 

Do ewidencji towarowej należy wpisywać wszystkie towary wprowadzane do woc. Dokonanie zapisów następuje 
w chwili faktycznego wprowadzenia towarów do woc. 

2. W przypadku towarów przeładowywanych w wolnym obszarze celnym lub bezpośrednio powrotnie 
wywożonych z tego obszaru zamiast zgłoszenia do powrotnego wywozu stosuje się nową instytucję zdefiniowaną 
przez przepisy unijnego prawa celnego – powiadomienie o powrotnym wywozie (art. 270 ust. 3 lit. b UKC). Dane 
wymagane dla powiadomienia o powrotnym wywozie są określone w załączniku B do rozporządzenia 
delegowanego (kolumna A3). Powiadomienie – do czasu dostosowania systemów IT jest składane w wersji 
papierowej. 

W okresie przejściowym dopuszcza się stosowanie zgłoszenia do powrotnego wywozu. Przepisy unijnego prawa 
celnego pozwalają bowiem na korzystanie z rozwiązań dotychczasowych, do czasu dostosowania systemów IT 
służby celnej. Możliwe jest więc korzystanie z elektronicznej formy zgłoszenia w systemie ECS. 

 


